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ESCOLHA A UNICA RESPOSTA CERTA, ASSINALANDO-A COM UM “X” NOS
PARENTESES A ESQUERDA.

1. A maior parte dos animais apresenta simetria bilateral, isto ¢, seu corpo pode ser dividido em duas partes

simétricas. Est4 caracteristica garante;

(A} equilibrio e diminui a resisténcia do ar ou 4gua ao movimento.
(B) maior resisténcia do ar ou 4gua a0 movimento,
(C) menor equilibrio e aumenta a resisténcia do ar a0 movimento.

(D) maior equilibrio, porém aumenta a resisténcia do ar ou 4gua ao movimento.

2. Os cnidarios abrangem medusas, caravelas do mar e hidras. Sobre estes organismos & correto afirmar que;

L)

(A) sdo triploblasticos e tém plano corporal simétrico.
(B) sdo diploblasticos e t€m plano corporal assimétrico.
(C) na fase embriondria apresentam ectoderme ¢ endoderme, sendo dessa forma triplobldsticos.

(D) sdo diploblasticos e tém plano corporal simétrico.

. Organismos triblasticos, acelomados onde as espécies de vida livre apresentam cefalizagio, isto é, na

regido anterior do corpo ha uma cabega, com a maior concentragio de 6rgfios sensoriais e de tecido
nervoso que o resto do corpo, ¢ especializada em receber estimulos ambientais durante 0 movimento,
sendo usada para localizar presas. Estas caracteristicas sio encontradas em:

(A) Nematelmintos.

(B) Crustaceos.
(C) Plateimintos.
(D) Moluscos.
4. Os artropodes como caracteristicas gerais sfio triblasticos, celomados, simetria bilateral COTpo
segmentado, exoesqueleto e apéndices articulados. A respeito desses organismos analise o quadro abaixo.
1 Numero de Numero N
Animal Divisdo corpdrea Tipo de respira¢do
antenas de patas
A cabega, térax, abdome 1par 3 pares traqueal
filotraqueal ou
B cefalotdrax, abdome ausente 4 pares a i
pulmdes folidceos
varios
C cefalotorax, abdome 2 pares branquial
pares

/,\w/
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Os animais A, B ¢ C do quadro apresentado podem ser, respectivamente:
(A) inseto, aracnideo, crusticeo.
{B) aracnideo, inseto, crustaceo.
(C) crustaceo, aracnideo, inseto.

(D) aracnideo, crusticeo, inseto.

5. As bri6fitas — hepéticas, musgos e antdceros — sio pequenas plantas “folhosas” ou talosas, que mais
frequentemente crescem em locais imidos nas florestas temperadas e tropicais ou ao longo das margens
de pantanos e cursos d’agua. Sobre esse grupo de plantas € correto afirmar que:

(A) as células dos tecidos das briéfitas nfio estio interconectadas por plasmodesmos.
(B) quando presentes, os plasmodesmos das briéfitas ndo se assemelham ao das plantas vasculares.

(C) as células da maioria das bridfitas nfo se assemelham aquelas das plantas vasculares, visto que
apresentam muitos plastidios pequenos em forma de disco.

(D) as células dos tecidos das bridfitas estdo interconectadas por plasmodesmos. Os plasmodesmos das
britfitas assemelham-se aos das plantas vasculares, uma vez que apresentam um componente intermo
conhecido como desmotibulo.

6. O conjunto de células epidérmicas da folha, assim como aquelas do caule, estdo compactamente dispostos
e cobertos por uma cuticula que reduz a perda de agua. Os estématos controlam o movimento dos gases
incluindo vapor d’agua, possibilitando a sua entrada ou saida da planta. Sobre os estdmatos € incorreto
afirmar que:

(A) podem estar presentes em ambos os lados da folha.

(B) nas folhas das hidr6fitas que flutuam na superficie da agua, pode haver estdmatos somente na
epiderme da face superior.

(C) as folhas das xeréfitas geralmente contém menor numero de estdmatos do que aquelas de outras
plantas.

(D) em muitas xeréfitas, os estdmatos estdo afundados na superficie inferior da folha.
7. As células de Schwann fazem parte de um grupo de células chamadas glidcitos, células da glia ou células
gliais (glia = cola, liga). Embora nio conduzam mensagens nervosas, os diversos tipos de células da glia

exercem fun¢des vartadas. Assinale a alternativa que néo esta relacionada as células de Shwann.

(A) sintetizam substincias nutritivas e mielina, além de participar do sistema de defesa, fagocitando
microorganismos.

(B) as células de Schwann também podem ser chamadas neurolemdcitos (célula do neurilema).

(C) as células de Schwann se enrolam vérias vezes em volta do axdnio, depositando diversas camadas de
membrana plasmatica e formando a bainha de mielina.

(D) apenas sintetizam estrato mielinico.




3.
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Os leuctceitos formam verdadeiro exéreito contra os microrganismos causadores de doengas ¢ qualquer
particula estranha que penetre no organismo: virus, bactérias, parasitas ou proteinas diferentes das do
corpo. Eles também “limpam” o corpo, destruindo células mortas e restos de tecidos. Sobre os leucécitos
assinale a alternativa correta:

(A) os mondcitos sdo os leucéeitos de maior tamanho. Eles saem do sangue ¢ transformam-se em
macrofagos, fagocitando microrganismos e células mortas.

(B) os neuirdfilos recebem esse nome porque apresentam grios que se coram por meio de corantes

neutros. 830 0s mais ativos na fagocitose ¢ muitos de seus griios sdo ribossomos, ricos em enzimas
digestivas.

(C) os eosinofilos ou acidofilos coram-se pela eosina, corante basico. Constituem de 2% a 4% do total de
leucéceitos, defendem o corpo contra vermes parasitas, liberando substincias quimicas contra eles, e
fagocitam o complexo antigeno-anticorpo formado nas reagfes alérgicas.

(D) os baséfilos possuem gréos pobres em histamina. Eles e os neutrdéfilos tém a mesma funcgdo nas
reagSes alérgicas. Quando o corpo ¢ invadido por uma proteina estranha, os mondcitos produzem
anticorpos contra essa proteina, que se fixam nos mastéeitos € nos baséfilos, promovendo a ruptura da
membrana e desencadeando a liberagfio de histamina e outras substincias que provocam as reagdes
alérgicas.

Os procariotos atuais sdo representados por Archaea e Bactérias. As células procaridticas diferem das
eucaridticas principalmente por:

(A) por serem constituidos por microtubulos e filamentos de actina.
(B) por apresentarem citoesqueleto.
(C) o DNA existe na forma pequena e circular, com algumas proteinas fortemente associadas.

(D) por serem deficientes de estruturas especializadas (organelas) envolvidas por membranas, que
desempenham fungGes determinadas.

10. Leia as descrigGes abaixo;

1 - circundadas por envoltério formado por uma dupla membrana. A membrana interna ¢ dobrada
formando cristas.

H - circundadas por uma membrana unica. Algumas vezes contém corpos proteicos na forma cristalina.

II - constituidos por pilhas de sacos membranosos e achatados, processa ¢ “empacota™ substancias para
secrecdo ¢ para uso da prépria célula,

Assinale a alternativa correta:

(A) I refere-se ao vactolo que junto com as mitocdndrias sio locais responséveis pela sintese de
proteinas.

(B) II refere-se aos peroxissomos (também chamados microcorpos) que contém enzimas usadas em uma
variedade de processos, como a fotorrespiragio e a conversio de lipidios em sacarose.

{C) Il refere-se aos ribossomos locais de intensa sintese proteica.

(D) I refere-se aos cloroplastos, local envolvido na sintese de aminoacidos e acidos graxos.
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11. As mitocdndrias, igualmente aos plastidios, sdo envolvidos por dupla membrana. As mitocondrias séo o
local de respiragfio, um processo que envolve a liberagdo de energia a partir de moléculas orgnicas,
transferindo-a para moléculas de ATP, Sobre as mitocondrias € incorreto afirmar que:

(A) desempenham papel central na morte celular programada.
(B) assim como os plastidios, sdo organelas semiauténomas.

(C) estdio em constante movimento, girando, oscilando e movendo-se de uma parte da célula para outra;
também se fundem e se dividem por fiss&o.

(D) a membrana interna da mitocdndria € circundada por uma matriz que contém apenas DNA circular
em uma ou mais areas claras, os nucledides.

12. Com o vaciolo ¢ a parede celular, os plastidios sfio caracteristicos das células vegetais e estdo
relacionados com os processos de fotossintese € armazenamento de substincias. Dentre os plastidios, os
cloroplastos assumem papel de destaque pois estdo diretamente envolvido na sintese de aminodcidos e
4cidos graxos. Sobre os plastidios € correto afirmar que:

(A) os plastidios sdo comumente classificados com base na sua forma.

(B) os cloroplastos sio caracterizados, em geral pela auséncia de empilhamento de tilacoides discoides
(grana).

(C) os cloroplastos assim como as mitocéndrias sdo organelas semiautdnomas.
(D) o DNA circular presente nos cloroplastos assim como nas bactérias estd associado a histonas.

13. O sistema Rh diz respeito a presenca ou ausénecia de uma proteina especifica na membrana plasmética
das hemécias. Para efeitos de compatibilidade sanguinea, essa caracteristica é tida como determinada por
um par de alelos com domindncia completa. No cruzamento entre dois individuos heterozigotos para o
fator Rh, qual a probabilidade de nascimento de um individuo com Rh negativo?

(A) 12,5%.
(B) 25%.
(C) 33%.
(D) 50%.

14. Em experimentos classicos de genética utiliza-se a nomenclatura “cruzamento teste” para o cruzamento
entre individuos ditos puros e com caracteristicas contrastantes. Ao realizarmos um cruzamento teste com
galinhas para evidenciarmos o padtio de hereditariedade de suas cristas (heranga com interagdo génica
ndo epistatica), espera-se encontrar em F2 a propor¢éio fenotipica comum para caracteristicas com esse
tipo de heranga, que é:

(A) 1:2:1,
(B) 9:6:1.
(C)9:3:3:1.

(D) 1:6:12:6:1. \:9/
/ \jt
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15. A pelagem dos cies labradores se apresenta em trés cores: preto, chocolate e dourado. Sabe-se que cada
cor € determinada por uma combinagfo entre os alelos de dois genes B e E, respectivamente. Individuos
pretos apresentam genotipo B_E , chocolates bbE_ e dourados _ _ee, onde “_ representa qualquer
possibilidade de alelo do respectivo gene. Com base nessa informagio, que tipo de interagio ocorre entre
esses genes que determinam a cor da pelagem dos labradores?

(A) Epistasia dominante,
(B) Epistasia recessiva.
(C) Epistasta codominante.

(D) Interagdo génica nio epistatica.

16. Sabe-se que a calvicie ¢ determinada por heranga influenciada pelo sexo, ou seja, dependendo do género
do individuo, ocorre uma expressao diferenciada de seu gendtipo. Um homem calvo, filho de pai ndo
calvo, casou-se com uma muiher calva. Qual a probabilidade desse casal vir a ter uma filha (menina) que
seja calva?

(A) 0%.
(B) 12,5%.
(C) 25%.
(D) 33%.

17. Charles Darwin revolucionou o pensamento humano sobre como as espécies se originam ¢ se alteram ao
longo do tempo. Segundo seu trabalho cléssico, a evolugio por selegio natural se baseia em algumas
etapas. Dentre as alternativas abaixo, qual nfio representa uma das etapas do mecanismo de selegdo
natural?

(A) Os individuos de uma mesma espécie apresentam muitas variagdes na forma ¢ fisiologia.

(B) Como os recursos naturais sfo limitados, os individuos de uma populagdo lutam pela sua
sobrevivéncia e de sua prole.

(C) A sobrevivéncia e capacidade de reprodugio dependem das caracteristicas dos individuos, que, por
serem hereditarias, serdo transmitidas a seus filhos.

(D) As necessidades impostas pelo meio levam os individuos a desenvolverem caracteristicas que os
tornem mais aptos e essas caracteristicas séo entdo transmitidas para sua prole.

18. A sentenga a seguir se encontra incompleta:

Quando ocorrem nas células , as podem gerar novas caracteristicas nas
geragdes seguintes, aumentando a da populagdo.

Marque a alternativa que contém as palavras que completam corretamente a senten¢a acima.
(A) germinativas; mutagdes; diversidade.

(B) somaticas; mutacdes; biodiversidade.

(C) somaticas; selegdes; diversidade.

(D) gaméticas; selegbes; biodiversidade. - ﬁ(
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19. Nas ultimas décadas, a humanidade tém visto um aumento no surgimento de superbactérias. Isto se deve
em grande parte pela utilizagio errada e/ou tratamento descontinuo com antibidticos, por parte da
populagio no geral. Do ponto de vista evolutivo, o fato da utilizagio errada de antibioticos estar
relacionado ao surgimento de bactérias mais resistentes a estes, embasa uma visio evolutiva:

(A) Lamarckista, uma vez que a presenca dos antibidticos estimula o surgimento de resisténcia nas
bactérias, caracteristica que & entio passada paras as proximas gerages, aumentando assim a frequéncia
da caracteristica resisténcia a antibidticos na populagéio de bactérias.

(B) Darwinista, uma vez que a presen¢a do antibiotico seleciona as bactérias que j4 possuem certa
resisténcia ¢ elimina as nfio resistentes, aumentando assim a frequéncia da caracteristica resisténcia a
antibidticos na populagdo de bactérias.

(C) Lamarckista, uma vez que 0 uso ¢ desuso do antibidtico gera a resisténcia nas bactérias que passam,
por vias hereditérias, esse carater adquirido, aumentando assim a frequéncia da caracteristica resisténcia a
antibiticos na populagéo de bactérias.

(D) Darwinista, uma vez gue a presenga dos antibiéticos estimula o surgimento de resisténcia nas
bactérias, aumentando assim a frequéncia da caracteristica resisténcia a antibiéticos na populagdo de
bactérias.

20. A evolugiio pode ser entendida, de certa forma, como a mudanga na frequéncia de alelos em uma
populagio. Na auséncia de fatores evolutivos, a frequéncia de alelos nio muda nas populagdes, conclusio
conhecida como teorema de Hardy-Weinberg. Uma populagdo hipotética em equilibrio de Hardy-
Weinberg apresenta uma frequéncia de 25% de pessoas apresentando condigdo determinada pela
expressio do genétipo recessivo de um gene com padréo de dominéncia completa, Nessa populago. qual
seria 0 nmimero de individuos apresentando condigbes normais mas que sejam portadores do alelo
recessivo, em um total de 400.000 habitantes?

(A) 125.000 habitantes.
(B) 200.000 habitantes.
(C) 50.000 habitantes.

(D) 150.000 habitantes.

21. Entre as diferentes vias metabélicas utilizadas na fotossintese pelas plantas, duas se destacam: C3 e C4.
As plantas C4 podem absorver 0 CO; atmosférico de maneira muito mais eficiente do que as plantas C3.
Assim, plantas C4 perdem muito menos agua por unidade de carbono fixado, Além disso, plantas C4 séo
menos atrativas para a maioria dos herbivoros. Com tanta eficiéncia metabdlica, qual o motivo das
plantas C4 nio serem dominantes na vegetagio ao redor do mundo?

(A) Pois as plantas C4 possuem sindrome de dispersdo muito limitada, dificultando sua expans&o.
(B) Pois as plantas C4 nfo tiveram tempo suficiente desde seu surgimento para realizar esta expanséo.

(C) Pois, apesar de eficientes no consumo de agua, plantas C4 possuem um alto ponto de compensagéo e
ndo toleram altas temperaturas.

(D) Pois as plantas C4 possuem um alio ponto de compensagio que as torna ineficientes quando

sombreadas.
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22. A teoria do equilibrio da biogeografia de ilhas, proposta por MacArthur e Wilson em 1976, apresenta
alguns fatores que determinam o nimero de espécies em ilhas. Mais tarde, comprovou-se que nio
somente em ilhas propriamente ditas (por¢des de terra rodeadas de Agua) csscs mccanismos operam.
Locais isolados por ambientes contrastantes também funcionam como “ilhas” e tém seu niimero de
espeécies definido pelos mesmos fatores. Marque a alternativa que contém um fator que nio foi proposto
na teoria supracitada como sendo determinante para o nimero de espécies em uma itha.

(A) Tamanho.
(B) Taxa de especiagdo.
(C) Isolamento.

(D) Taxa de extingdo.

23. Algumas interagdes entre os seres vivos afetam diretamente o tamanho de suas populagdes, como & o
caso do predatismo, do parasitismo e da competigo interespecifica. Das alternativas abaixo, qual contém
um fato comum Aas trés interagdes citadas?

(A) Sao fatores dependentes de densidade.
(B) S#o interagdes harmdnicas,
(C) Néo ocorrem em escala regjonal.

(D) Levam ao controle do tipo bottom-up.

24. Sabe-se que o tamanho de uma populagfio pode variar ao longo do tempo. Outro fator importante em
estudos de populagio € a densidade, definida como o niimero de individuos por unidade de 4rea. Assinale
a alternativa que contém uma taxa que nio afeta a densidade de uma populagio:
{A) Natalidade.
(B) Mortalidade.
(C) Emigrago.
(D) Mutacio.

25. O elemento quimico X ¢ fundamental para os seres vivos pois constitui proteinas e outras substincias
importantes aos seres vivos. Apesar de compor mais de % da atmosfera da Terra, a maioria dos seres
vivos niio pode utiliza-lo diretamente, dependendo de sua fixacio ¢ transferéncia através das cadeias
troficas. Qual dos elementos abaixo corresponde ao elemento X?

(A) C.
(BYH.
(C)O.
(D) N.
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26. O géas carbonico forma uma barteira na atmosfera que deixa passar a luz do Sol e retém o calor irradiado
pela superficie terrestre, levando ao aquecimento do planeta. Por se assimilar com o funcienamento de
estufas de vidro, o0 aquecimento do planeta devido 2 concentragio de gas carbonico atmosférico recebeu o
nome de efeito estufa. Sobre o efeito estufa, € incorreto afirmar que:

(A) Sua ocorréncia ndo antrépica mantém a temperatura da Terra na média aproximada de 15 °C.
(B) E um dos causadores das mudangas climaticas globais.
(C) Sem ele, a temperatura da Terra seria mais estavel e constante nos ciclos didrios.

(D) Além do carbono, colaboram para sua intensificagdo o vapor de 4dgua, 0 gas metano ¢ 0s
clorefluorearbonos.

27. Nos estudos de ecologia, algumas representa¢des numéricas e grificas de diferentes componentes das
relagbes tréficas dos ecossistemas ficaram famosas como pirdmides ecoldgicas. Dependendo das
comunidades, a forma piramidal de base maior que o topo, acaba se invertendo, com um topo ficando
maior que a base. Assinale a alternativa que contém a pirdmide ecolégica que nunca pode ser invertida,
por sua caracteristica intrinseca.

(A) A pirdmide de nicho.
(B) A pirdmide de biomassa.
(C) A pirdmide de energia.

(D) A piramide de nimero.

28. Na natureza, ha casos de interages em que dois seres de espécies diferentes estdo intimamente
associados com beneficio a ambos. Essas interagdes interespecificas harménicas sfio chamadas de
mutualismo. Dentre os exemplos classicos de interagdes apresentados, marque a alternativa que néo
configura um caso de mutualismo.

(A) Protozoarios mastigbforos no intestino dos cupins.
(B) Bactérias em nadulos nas raizes de leguminosas.

(C) Sirfideos polinizando astericeas.

(D) Caranguejo-ermitao {Paguroidea) carregando anémonas.

29. A gametogénese consiste no processo de espermatogénese nos homens ¢ ovulogénese nas mulheres.
Ambos processos sdo semelhantes, ¢ podem ser divididos basicamente em tés fases. Assinale a
alternativa que contém as fases do processo de gametogénese, comum a ambos espermatogénese e
ovulogénese, na sequéncia cronolégica em que ocorrem.
(A) Especializagdo, Multiplicagéo, Crescimento.

(B) Multiplicagdo, Crescimento ¢ Maturagéo.
(C) Crescimento, Maturagio e Multiplicagio.

(D) Multiplicagdo, Especializagdo e Maturagdo. \j/




Fl 10 do teste escrito da especialidade de Magistério Biologia Data: 19 OUT 2020

30. Marque a alternativa que contém a forma dominante de fecundagdio presente em répieis, aves,
mamiferos, invertebrados, como os insetos ¢ as aranhas, ¢ frequente também em alguns animais
aquaticos, como polvos, lulas e algumas espécies de peixes.

{A) Fecundagdo externa.
(B) Fecundagdo direta.

(C) Fecundagio interna.

(D) Fecundagio indireta.

31. De acordo com a gastrulagdo, os animais sdo classificados em protostdmios ou deuterostémios. Nos
protostdmios, o blastéporo origina a boca (ou tanto a boca quanto o 4nus) do futuro animal, enquanto que
nos deuterostdémios a boca forma-se mais tarde em outra regido, ¢ o anus forma-se do blastéporo ou em
uma regido proxima a ele. Assinale a alternativa que contém apenas animais protostdmios.

{A) minhoca, polvo, centopeia,
(B) plandria, tunicado, sanguessuga.
(C) anfioxo, tubario, tartaruga,

(D) estrela-do-mar, baleia, gralha-azul.

32. Considere os sistemas, tecidos e orgdos originados pelos folhetos embrionarios:
I — sistema cardiovascular;
I1 - sistema nervoso;
[I - revestimento epitelial do tubo digestério e do sistema respiratério;
Assinale a alternativa correta que relaciona cada sistema, tecidos e 6rgios de acordo com a sua origem:

(A) I — ectoderme, Il — mesoderme, III — endoderme.
(B) I — mesoderme, II — ectoderme, III — endoderme.
(C) I — mesoderme, II — mesoderme, I1I — endoderme.

(D) I — mesoderme, I - endoderme, I1I — endoderme.

33. Com pequenas variagGes, todos os animais necessitam dos mesmos nutrientes basicos (minerais,
vitaminas, glicidios, lipidios e protideos), que fazem parte dos alimentos, mas geralmente em formas
complexas, que precisam ser digeridos antes de ser utilizados.

Quanto ao sistema digestério, marque a alternativa correta

(A) O sistema digestério dos mamiferos ¢ formado por boca, faringe, eséfago, estdmago, intestino
delgado, intestino grosso, bexiga, reto, nus.

(B) As etapas da digestdo sdo: ingestdo, digestdo, absorgio e excregio.

(C) Os animais herbivoros apresentam algumas adaptagdes em seu sistema digestério relacionadas a
digestéo de celulose, como estdmago dividido em quatro cavidades € um ceco longo.

(D) As glandulas acessorias do sistema digestério humano sdo figado, pancreas ¢ apéndice,
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34. A regulagio da glicemia (taxa de glicose no sangue) ocorre principalmente devido a ago de dois
hormonios. Assinale a alternativa que faz referéncia a estes horménios:

(A) Insulina ¢ cortisol.
(B) Adrenalina e aldosterona.
(C) ADH e glucagon.

(D) Insulina & glucagon.

35. Os animais excretam residuos nitrogenados como amdnia, ureia ou icido Wirico. Essas diferentes formas
variam significativamente na sua toxicidade e nos custos energéticos para produzi-las. Assinale a
alternativa correia sobre a toxicidade e excregdo desses produtos.

(A) Por ser pouco toxica, a uréia pode ser retida pele organismo por mais tempo. Aves e répteis
apresentam excretas desse tipo.

(B) A amdnia € o mais toxico deles, o que implica que deve ser eliminada praticamente 3 medida que vai
sendo produzida. Os peixes 0sseos apresentam aménia como excreta nitrogenada.

(C) O acido iirico ¢ a menos toxica das excretas nitrogenadas, eficiente na economia de agua, sendo
adaptada ao ambiente terrestre. Os répteis e as aves apresentam o acido drico como excreta nitrogenada.

(D) A uréia apresenta o maior grau de toxicidade, o que implica na necessidade de grandes volumes de
4gua para sua diluigio e excregdo. Os mamiferos apresentam uréia como excreta nitrogenada.

36. Os fitormdnios sdio compostos orginicos produzidos em diferentes partes da planta que, em baixas
concentragdes, promovem, inibem ou modificam qualitativamente o seu crescimento. O fitormdnio que
inibe o crescimento da planta, promove o fechamento estomatico durante o estresse hidrico € promove a
senescéncia foliar, corresponde a (a0):

(A) Auxina.
(B) Giberelina.
(C) Etileno.

(D) Acido abscisico,
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37. As garrafas térmicas sdo recipientes cuja estrutura e materigis minimizam as trocas de calor entre o
liquido contido em seu interior ¢ 0 meio externo. Observe a figura a seguir e assinale a alternativa correta
a respeito do tipo de transmissiio de calor que as estruturas evitam acontecer.

Paredes
espelhadas

Fonte: http://fisicailustrada. blogspot.com
(A) O vacuo entre as duas camadas tém o objetivo de evitar que ocorra a conducio, pois esse processo de

troca de calor necessita de um meio material para acontecer.

(B) As paredes espelhadas das camadas internas evitam que acontega troca de calor por convecgo, pois
refletem as ondas de calor para que a temperatura seja mantida.

(C) A tampa com vedagio evita que haja contato entre o ar ¢ o liquido no interior da garrafa, assim, ndo
ocorre a tiradiagéo,

(D} A tampa com vedagfio € as paredes espelhadas evitam a troca de calor por convecgfio.

38. Em uma partida de futebol, um jogador marcou o gol da vitéria de seu time depois de uma arrancada de
64 metros. Supondo que ele tenha gasto 8 segundos para percorrer essa distancia, determine a velocidade
média do jogador nessa arrancada.

(A) 0,12 m/s.
B) 0.8 m/s.
(C) 8 mv/s.
(D) 12 mys.

39. Quando um écido ¢ uma base séio misturados ocorre uma reagio de neutralizagio, que produz sal e dgua.
A reaglio de neutralizagio mais conhecida ¢ a do 4cido cloridrico (HCI) com o hidroxido de sédio
(NaOH), resultando em cloreto de sédio (NaCl) e agua (H;O), como representado através da equagio
quimica: HCI + NaOH — NaCl + H2O. Essa reagdo quimica pode ser classificada como:

(A) Reaglio de analise ou decomposigiio.
(B) Reagio de simples troca.
(C) Reagio de sintese ou adigo.

(D) Reago de dupla troca. [/ . \?/
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40. Um elemento quimico possui 53 prétons, 74 n€utrons e 53 elétrons. Marque a alternativa que apresenta
0s valores de ntimero atdmico (Z) e nimero de massa (A) deste elemento quimico.
(A)Z=127 ¢ A=53.
(Byz=74eA=53.
(CYZ=53eA=127.
(D)Z=53eA=T4,

)

PR




F1 14 do testo escrito da especialidade de Magistério Biologia

Data: 19 OUF 2026




Data: 19 OUT 2020

F1 15 do teste escrito da especialidade de Magistério Biologia

RASCUNHO - FOLHA DE RESPOSTA

D

D

C

C

Resposta

A|B

A|B|C

Al B

Item

21
22

23
24
25

26
27

28

29
30
31

32
33
34
35
36

37
38
39
40

D

C

C| D
C
C

Resposta

A | B

A| B

A|B

A|B

Item

10

11

12
13
14
15
16
17
18
19
20

Y
7 W




- - - -

b ogoag 5 10 8 et eigoinid] GETaeid b sbsbilsisrge: 6D @iy wied] ob el i

| — U

I
i
i

- —m e m— — -—

A TGN A 2k I0H - ORA)ELH

) T[;jq;j;p;-ﬁ_- -_ : -_M!_ : L -_ _II_'-IIII[E it .|
N N O R I B,
1 11 11 70 |'If_\£ I.IJI_lIII_z-_E'
JTafa? [ ETR AR N
: .
)

B
—

¥
-4 B |

I

-
|
B
]
—— ﬁn—m—l—l;‘—-
1.1
|:=

[T

- -
= a=a

1
alt
-'1_

1
=!.=
. r-'JL-
!_ ;‘HI
- -

sl

| =
£ |

2
.
.iL
L |_.:|I|..
|1i'—;|r
e
i
|

| ol " I SO | |_..'I__._- " - |
]l"l -|| - ' ] rl ':!__11_ . ! __]
TR N T TR T T U
|_|'| |. | -|| | i B I | fl__ o i _"'_ Ej

2 J|f||-l'_!ﬂ iR RN: _EI'
AT W R I_i‘._.[
!- ||_'||- :]- _'”_.. ] M ] |L| -.__I |_-!! ! = “F

Sy et LT Tt Ui, 'I‘E_..l

i il




